

市总工会领导做客《茂名民生热线》

三类困难职工家庭可获工会重点帮扶

茂名晚报讯 记者梁奈 昨日,茂名市总工会相关领导做客《茂名民生热线》直播节目,就我市贯彻困难职工帮扶服务、维护职工合法权益等工作,予以回应和解答。

个人不可直接参加互助保障

开展职工医疗互助保障计划关乎每位职工的切身利益、合法权益和健康保障。那么,参加职工医疗互助保障计划的条件是什么?是所有职工都可以参保的吗?

市总工会领导说,凡身体健康,能够正常参加所在单位工作,属于广东省城镇职工基本医疗保险保障范围内16至60周岁的在职职工,都可以通过其所在单位的工会向职工保障互助会集体申请参加职工医疗互助保障计划。参加本计划的职工人数不得少于全体在职职工的80%;50人以下的单位要全体参加。需要注意的是,个人不可以直接参加互助保障计划,应通过本人所在单位工会集中办理。

职工符合条件可获工会救助

工会救助是职工关注的一大重点。职工本人如果得了重大疾病导致生活困难,可以获得工会哪些救助?

市总工会领导表示,职工会员生病住院的,首先,可以通过纳入城镇职工医疗保险统筹报销大部分医疗费用。其次,会员所在基层工会可以开展慰问,慰问金和慰问品总额每次一般不超过2000元。再次,为了减轻职工因病住院的医疗负担,建议基层工会积极组织职工参加职工互助医疗保障计划。目前,市总工会职工互助会开设了职工医疗甲(重大疾病)、女职工特殊疾病、住院综合(也叫做工会二次医保)、住院津贴四种险种,最低保费每份36元,保障期2年,保费最高的住院综合每份95元,保障期1年,职工参加了保障计划,保障期内有2次赔付,首次住院按城镇职工医保统筹范围内个人自付部分的80%领取;第二次住院,按个人自付部分的70%领取。理论上,职工四种互助保障计划都参加,最高可赔付超过12万元。另外,职工通过以上慰问救助后,仍有较大困难的还可以向所在基层工会和上级工会申请大病医疗救助和临时生活困难救助。

三类困难职工可获建档帮扶

近年来,市总工会加大工作力度,对符合条件的困难职工及时建立档案,做到应帮尽帮、应建尽建。那么,哪些困难职工可以纳入工会建档管理和重点

帮扶?

市总工会领导说,深度困难职工家庭:指家庭收入扣减因病、因残、因子女上学等家庭刚性支出必要费用后,家庭人均纯收入不高于工作地最低生活保障标准的职工家庭(按茂名市2023年城乡最低低保标准,即:农村户籍家庭不高于600元/人/月,城镇户籍家庭不高于857元/人/月)。

相对困难职工家庭:指家庭收入扣减因病、因残、因子女上学等家庭刚性支出必要费用后,家庭人均纯收入高于务工地最低生活保障标准且不高于务工地最低生活保障标准1.5倍的职工家庭(按茂名市2023年城乡低保最低标准计算,即:农村户籍家庭不高于900元/人/月,城镇户籍家庭不高于1285.5元/人/月)。

意外致困职工家庭:指职工本人或家庭成员因突发事件、意外伤害、患重大疾病,在获得各类赔偿、保险支付、社会救助和社会帮扶后,生活仍暂时有困难的意外致困职工。意外致困家庭的主要致困原因不包括子女上学、收入低无法维持基本生活。符合以上条件的职工家庭,将录入工会帮扶工作管理系统,建档立卡,精准帮扶,做好解困脱困工作。

化州市人大组织五级人大代表开展视察活动

全力推进“百千万工程”落地见效

茂名晚报讯 10月8日,化州市人大常委会组织部分全国、省、茂名、化州以及乡镇五级人大代表,分别到江湖镇乡村振兴蚕桑产业孵化园项目建设现场、那务镇的化州市卡司顿纺织有限公司、那务镇泉涌村委会湖塘村热水湖、合江镇环北部湾项目(合江支洞)建设现场,采取实地察看和召开座谈会等方式,对化州市实施“百千万工程”情况开展视察活动,建言献策,全力推进“百千万工程”落地见效。

据了解,江湖镇乡村振兴蚕桑产业孵化园项目建设现场,该项目是省委“百千万工程”顺德—化州对口帮扶协作投资项目首批签约项目之一,是“百会帮百镇”结对帮扶项目。项目以规模化种桑、工厂化养蚕为引,延伸生态饲料、水产养殖、丝绸加工、食品预加工等相关生产企业落地,推动地方经济发展。

化州市卡司顿纺织有限公司成立于2012年6月,公司集齐了纺织行业的几乎整个产业链,如今已发展到拥有超过100多名员工的规模以上企业,为当地留守妇女等人群解决了就业难问题,带动了当地众多的个体企业发展,为当地的产业振兴作出了贡献。

环北部湾广东水资源配置工程输水线路总长度490.33千米。从云浮市西江干流取水,向粤西地区的湛江、茂名、阳江、云浮4市供水。实施该工程可长远解决粤西地区水资源

承载能力与经济发展布局不匹配问题。B3标段为输水干线高州水库~鹤地水库段干线的一部分,全长暂定14.64千米,化州合江支洞前期土建工程施工基本完成。

代表们边走边看,不时询问有关情况。视察活动结束后,视察团在合江镇政府召开座谈会,分别听取了江湖镇、那务镇、合江镇及化州市实施“百千万工程”工作情况。人大代表就视察中发现的问题纷纷发言,相互交流、探讨,指出短板,提出对策。

视察团指出,各镇(街)要坚定信心,把各项工作做实做细,把镇(村)经济发展好,为加快推进化州在县域发展中走在粤东粤西粤北前列助力添彩。视察团建议,要深刻认识实施“百千万工程”的重大意义,充分利用好“百会帮百镇”“千企帮千镇、万企兴万村”的大好机遇,加大招商引资力度,引导更多乡贤回乡投资置业,共同发展;要立足自身发展定位、资源禀赋,因地制宜发展地方特色产业,做优做强“土特产”;要突出重点,大抓发展,全力推进“百千万工程”落地见效。同时也表示,人大代表将立足自身实际,积极投身“百千万工程”主战场,为化州市高质量发展贡献人大力量。

(茂名日报社全媒体记者梁郁文 通讯员曾楷瑞 黄超龙)

信宜这村的田地闲不住

秋冬发展特色种植助农增收



村民在种植草莓。
茂名晚报通讯员王庆珍 摄

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员王庆珍 谢亮 黄炳森 人勤无闲田。信宜市白石镇细寨村抓住三华李度假区碧道沿线优势,在种好水稻端牢饭碗的同时,充分利用秋冬闲置田地发展特色种植,助农增收。

天气渐凉,又到了种植草莓的最佳时机。白石镇细寨村特色种植基地内,草莓种植户也忙碌起来,他们将一株株培育好的草莓苗熟练种植到地里。在种植户身前,一垄垄新开整出来的田垄正等待着新苗种植;在种植户身后,一排排新种下来的草莓苗迎风生长。

新种植的草莓,有法兰帝、苗七、建德红等品种,其中建德红是去年培育出来的新品种,目前市面上还很少见。由于这些草莓品种都是从浙江建德引种过来的,为确保种植成活率和挂果率,浙江建德长宁村的草莓种植技术人员,直接来到现场进行种植管理指导。

据了解,在白石镇党委政府牵头下,去年白石镇细寨村与浙江建德长宁村合作,在细寨共建草莓示范基地,并取得初步成效,为当地群众新辟了一条致富路。

细寨村草莓种植工作从10月初开始,当前种植了将近20亩。据悉,去年种植草莓培养了一批新型农民,当地不少群众掌握了草莓种植技术。对于发展草莓种植,村民们十分踊跃,计划在水稻秋收后,积极进行草莓各种工作。今年该村草莓种植面积可达30亩,预期元旦前后上市。

化州市长岐镇致力打造信访诉求综合服务点

把信访工作做到群众家门口

茂名晚报讯 记者陈金丽 近日,为认真学习宣传贯彻党的二十大精神,坚持和发展新时代“枫桥经验”,化州市长岐镇大力推动村(社区)群众信访诉求综合服务点建设,将信访工作融入基层社会治理体系,坚持源头治理和前端化解,使群众反映的问题在基层有人接、有人管、有人办,真正做到“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”。

长岐镇推动辖区14个村(社区)信访服务点全部建立完善工作制度,制定村干部包案工作制度、网格化管理工作制度、矛盾纠纷化解激励机制和设立调解荣誉墙,把新丰村打造为信访诉求服务示范点。同时,村两委干部实行轮流值班制,每天安排一名村两委干部负责接待来访群众,处理好当天的信

访接待工作和日常接待事项,做到小问题当场处理,复杂问题村“两委”研究处理,重大问题上报镇处理,全程跟踪保障,确保群众信访问题得到解决,把信访工作做到了群众的家门口。

同时,为积极适应矛盾纠纷化解新形势、新特点,促进人民调解发展,完善建立专业化的人民调解委员会队伍,全镇14个村(社区)都组建了由各村“两委”干部、党员、村长、乡贤及德高望重老人组成的调解队伍,并采取集中培训、交流研讨等形式对村(社区)调解员开展培训,不断增强调解员对矛盾纠纷的预判能力、化解能力和对突发矛盾纠纷的应急处置能力,增强服务群众工作本领,拉近了干部和群众距离,打通了服务群众最后一百米。